

山东省第四届中小学生作文大赛已启动，目前收到数百篇投稿 学生一键投稿，共享文学之美

山东的中小学生们，快来一起写作文啦！15日，由山东省青年作家协会、山东省散文学会、山东省写作学会联合指导，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的山东省第四届中小学生作文大赛正式启动。大赛一经启动，受到了学生家长、学校老师的广泛关注，多所学校集体投稿参赛。截至目前，“齐鲁小作家壹起写”共享写作平台已收到几百篇参赛作文。

依托齐鲁壹点技术团队，本届大赛特别重磅推出了“齐鲁小作家壹起写”共享写作平台，大家可以微信搜索“齐鲁小作家壹起写”小程序，进入投稿系统。届时，齐鲁晚报·齐鲁壹点还将邀请名师、名家担任主讲人，面向中小学生推出线上写作公开课。

齐鲁晚报记者 潘世金

学校集体投稿参赛

近日，山东省第四届中小学生作文大赛启动的消息在朋友圈“刷屏”，不少学校组织学生“组团参赛”，也有往届参赛选手表示继续参赛。截至目前，山师二附中、济南砚泉学校、济南市舜耕小学、济南协和双语实验学校、济钢高中等十余所学校组织学生集体投稿参赛，“齐鲁小作家壹起写”共享写作平台已经收到数百篇参赛作文。

值得关注的是，“齐鲁小作家壹起写”共享写作平台特别设置了“本周推荐”和“征文榜单”板块，给小作家们搭建了一个展示、交流、分享的舞台。

据悉，山东省中小学生作文大赛是一项服务于中小学生写作实践、弘扬优秀传统文化、提升学生写作能力的公益性写作竞赛活动，自2019年起，每年举办一届，今年是第四届。

大赛旨在为全省中小学生搭建高水平写作平台，提升中小学生写作素养，发现文学新苗，助力发展素质教育。大赛鼓励中小学生关注社会变化、生活变迁，感知风土人情、人性之美，抒发真情实感，提高人文素养，以养成健全人格。

本届大赛特邀山东省作家协会主席黄发有担任评委会主任，山东省

青年作家协会主席马兵、山东省散文学会会长丁建元、山东省写作学会会长韩品玉担任评委会副主任，大赛评委由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文特高级教师、资深编辑等组成。

将开展线上作文点评课

本届作文大赛分小学组、初中组、高中组三个组别，共有初赛、决赛两个阶段。初赛采取线上投稿的形式，每名学生限交原创新作1篇。

大赛接受全省中小学生投稿，参赛作品需弘扬主旋律，传播正能量，符合大赛写作理念与主导思想，题材、文体不限，字数不宜超过2000字。文稿严禁抄袭、套作，一经发现即取消参赛资格，如在评奖后发现，即取消所获奖项。

初赛结束后，经评委会评定后，按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选优秀选手晋级决赛进行现场写作。各组别决赛采取统一命题，匿名评审打分的方式，每份稿件由多名评委审阅合议确定，评出决赛特等奖及一、二、三等奖，并颁发获奖证书。

大赛将择优授予部分获奖者“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发奖杯，同时评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

依托齐鲁壹点技术团队，本届大赛特别重磅推出了“齐鲁小作家壹起

写”共享写作平台。用户可在微信搜索“齐鲁小作家壹起写”小程序，点击即可进入。在该平台上，用户可实现作文投稿、点赞、转发以及观看写作公开课等多项功能，助力小作家们提升文学素养。

同时，“齐鲁小作家壹起写”平台特别开设了“热门赏析”“大咖谈”板块，邀请中小学教师、大学教授、作家等担任主讲人，面向中小学生定期推出写作公开课视频。视频内容聚焦作家谈写作、名篇分享、作文点评等不同主题，与学生进行分享交流，借助名师大家的讲解，让小作家们能够找到通往写作世界大门的钥匙，化成笔下的优美文字。

除了正在开展的山东省第四届中小学生作文大赛外，“齐鲁小作家壹起写”平台还将定期开展主题征文比赛，鼓励中小学生关注社会变化、生活变迁，感知风土人情、人性之美，在写作中提升文学素养。

1. 大赛初赛投稿日期：即日起至7月10日。
2. 报名及投稿方式：本届大赛同步上线“齐鲁小作家壹起写”平台，扫描海报上的小程序码即可进入，在平台首页点击“我要投稿”，上传投稿作品电子版即可，每名学生限交原创新作1篇。



三年发表论文近20篇，摘得荣誉百余项

六兄弟打造“神一般”的大学宿舍

齐鲁晚报记者 尹明亮

大学宿舍六兄弟，三年发表论文近20篇，累计获各种奖励100多项，在齐鲁工业大学(山东省科学院)26号楼316宿舍，这六位学校化学与制药学部的研究生被戏称为“卷王”，每天一早去实验室，到了深夜才陆续回宿舍。虽然临近毕业，但在他们看来，这个宿舍似乎依旧只是个“睡觉之地”。



从左至右分别是：赵伟松、李华鹏、董旭晨、杨世权、王科、杨朝鑫。

互学习。虽然每个人身上荣誉一大堆，但每个荣誉的获得都是水到渠成。“作为一名学生，自己该做的事情做到了，其他都是自然而然的。”

这是个“研究型”宿舍

晚上10点前，几乎都在实验室

4月20日一早，王科便离开宿舍前往实验室，当天是毕业论文提交的截止日期，他得早点到实验室把毕业论文再过一遍。8:30左右，六位兄弟便已经在不同的实验室各就各位了。

“三年来，这已经习惯了吧，除了周日，大家差不多每天都是在实验室里度过的。”王科说。

“大家的电脑、资料都放在实验室，宿舍似乎就只是个睡觉的地方了。”杨世权开玩笑地说道，自从早上离开宿舍，往往就是晚上才回去，所以宿舍晚上10点前的灯多数时候都是熄着的，“早回去的差不多晚上10点，有时候深夜12点还凑不齐人。”

“有时候开玩笑，说宿舍‘内卷’得厉害，个个是‘卷王’，大家其实都是在相互比着学习，所以三年下来，大家的成果也都还算丰硕。”董旭晨说，如今他自己已经发表了SCI论文两篇、中文核心期刊论文一篇、EI论文一篇，还有在投的SCI论文两篇。

“我们宿舍发表论文的数量应该算是比较多的，但这些都是大家努力的结果。”杨朝鑫说。早在研一的时候，他的一篇SCI论文揭开了宿舍论文发表的序幕。如今，他

共发表了3篇论文，在数量上算是宿舍的平均水平。如今，宿舍六个人发表的论文总数已经接近20篇，其中SCI论文就有十几篇，在投的论文还有很多。此外，还有四位成员都有自己的授权发明专利。

“在实验室里，所有的付出都会有收获的，没有白白付出的忙碌。”李华鹏介绍。

抓住大学时期尾巴不放手

“上学一天，就要把该做的做好”

除了准备的最后的论文答辩，宿舍里年龄最小的赵松伟还在准备自己那篇即将发表的论文。这是他在学校的最后一个学期，虽然打算毕业后就工作，但他丝毫没有毕业季的悠闲。

“这几年习惯了忙忙碌碌的学习节奏。”赵松伟说。

即将迎来毕业，有的要就业，有的打算继续读博，但不变的是，26号楼316宿舍的灯依旧是每晚10点多后才会点亮。

“这种氛围挺好的，虽然晚上回来得晚，但大家也都没有睡懒觉的习惯。晚上大家都回宿舍后，我们会交流一天的经历。周日会凑到一起打打球，但在自己该干的事情上，大家都是兢兢业业。”李华鹏说，他的工作已经确定，但即便毕业论文顺利提交，他也同样顾不上放松。他和舍友董旭晨一起参加的“挑战杯”大学生创业计划竞赛省赛还得继续准备，“实验室里的一些工作也不能现在就放下。”

“我比他们大几岁，工作了几年后又回到学校读研，一开始跟不上他们的学习节奏，但很感谢宿舍里的氛围，让我很快就找回了上学的感觉，没想到这又到毕业季了，还是抓住大学时期最后的尾巴，在校园的每一天，都要珍惜。”董旭晨说。

数不过来的奖励

只要是荣誉，这个宿舍差不多都有了

学校十佳学习宿舍、校级文明宿舍……说起自己所在的齐鲁工业大学(山东省科学院)26号楼316宿舍，李华鹏似乎总是获数不清有多少荣誉。这几年，学部一共有四名研究生获国家奖学金，这个宿舍占了俩，至于各种学校奖学金，宿舍成员每个人名下都有几项，优秀学生干部、优秀共青团员、优秀研究生、志愿服务先进个人等荣誉似乎总也数不清，此外，还有“挑战杯”大赛、科技创新大赛等各种大赛奖励若干。

“住在一起三年，每个人都很优秀，大家也相互激励，一起进步着。”李华鹏说，他是班长，也是学院研究生会主席，在拥有众多荣誉的六兄弟中，他是大户之一，两个研究生国家奖学金，他便占了一个。

“研究生这三年，其实也没感觉特意去做什么，就是过着研究生该过的生活，做着自己该做的事，至少大家都没有太浪费时间吧。”杨朝鑫是宿舍里的另外一位研究生国家奖学金获得者。在他看来，他们这个316宿舍关系融洽、氛围和谐、相互帮助、相